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Поводом изјаве бивше министарке пољопривреде, Иване Дулић-Марковић, дате 21.11.2011. 
испред седишта Градске скупштине у Сомбору, поводом питања коришћења државног 
пољопривредног земљишта, коју су пренели поједини медији, Извршни одбори Основних 
организација самосталног синдиката АД „Алекса Шантић“ у реструктурирању Алекса Шантић 
и АД „Граничар-Гаково“ у реструктурирању Гаково издају заједничко

Не желећи давати медијски 
публицитет маргиналним лич-
ностима из политичког и јавног 
живота, као што је уосталом и 
„гробарка српске пољопривре-
де“ Ивана Дулић-Марковић, ово-
га пута, у интересу целокупне 
јавности морамо реаговати на 
мноштво изречених бесмис-
лица и паушалних оцена које 
је дотична изјавила, вероватно 
се припремајући се за још јед-
ну бескрупулозну предизбор-
ну кампању испуњену лажним 
обећањима из кухиње своје по-
литичке групације.

Вероватно незадовољна што 
њен план потпуног затирања 
пољопривредних комбината 
у Србији није у потпуности 
успео, посебно на територији 
Града Сомбора, где упркос број-
ним проблемима АД „Алек-
са Шантић“и АД „Граничар-
Гаково“ и даље опстају и чак 
релативно успешно послују у 
ситуацији када се велики број 
привредних субјеката гаси, 
„госпођа министарка“ даје се-
би за право да у свом препоз-
натљивом циничном тону ну-
ди решење проблема чији је 
узрочник управо она и њена 
накарадна аграрна политика, 
оличена између осталог и у чу-
веном Закону о пољопривред-
ном земљишту, на који се тако 
здушно позива.

Стварајући лажну слику у јав-
ности о некаквом сукобу сеља-
ка и радника, малих и великих, 
госпођа Дулић-Марковић себе 
ставља у улогу заштитника прав-
де и једнакости коју ако ника-
ко другачије треба заштитити 
и применом грубе физиче силе, 
блокадама институција и саоб-
раћајница, ометањем грађана у 
обављању својих свакодневних 
послова, а све у циљу промови-
сања интереса једне веома ма-
ле, али моћне групе људи која 
себе представља као индиви-
дуалне пољоприведне произ-
вођаче, иако обрађују површи-
не пољопривредног земљишта 
и располажу механизацијом која 
је непојмљива обичном сељаку 
и паору.
Ову интересну групу, тзв. 

„мале тајкуне“ имали смо при-
лике упознати у прошлого-
дишњим и овогодишњим бло-
кадама путних праваца када су 
својим најсавременијим „Џон-
дирима“, „Кејсовима“ и „Кла-
совима“ парадирали војвођан-
ским цестама, борећи се тобо-
же за интересе обесправљеног 
сељака кога безобзирна држава 
уништава неодобравајући суб-
венције за ратарску производњу 
на површинама до 100 ха. Они 
су нам тада дали сва објашњења 
о оправданости својих захтева и 
легитимним интересима за које 
се боре, али нам многе ствари 
нису објаснили, као уосталом 
ни много пута када су у поза-
дини госпође Дулић позирали 
за разноразне медије, све са ту-
гаљивим изразима лица услед 
свакодневне измучености, што 
тешким паорским радом, што 
неправдама.

Али нису нам објаснили мно-
го тога, као на пример:

- како је могуће да се у овој 

измученој земљи, где се у пос-
ледњих двадесетак година пош-
теним радом може само оси-
ромашити, преко ноћи стек-
ну стотине и хиљаде хектара 
првокласног пољопривредног 
земљишта, и то од стране људи 
који су до јуче имали само по 
једну кокошку и патку,

- како је могуће да у земљи 
Србији где је просечна старост 
пољопривредне механизације 
више од тих поменутих дваде-
сет година могуће имати ком-
плетан возни парк састављен 
од „аждаја“ најновије произ-
водње,

- како је могуће да једна овак-
ва клика себе представља као 
заштитника целокупне попула-
ције пољопривредника у борби 
за освајање хектара на лицита-
цијама државне земље, иако је 
јасно да прост сељак не може 
ни „примирисати“ чак ни сим-
боличним површинама јер је 
све унапред договорено и рас-
подељено,

- како је могуће да ти узорни 
пољопривредници који запо-
шљавају више радника „на цр-
но“ него званично, а све зајед-
но нити десети део онога што 
запошљава само један од ова 
два комбината, нису предмет 
интересовања разних инспек-
цијских служби,

-  како је могуће да истим тим 
„тајкунчићима“ већ пет година 
држава у потпуности покрива 
трошкове закупа пољопривред-
ног земљишта путем субвенци-
онисања, званично до 100 ха 
површине, а разним незакони-
тим начинима и много више, 
кроз којекакве уговоре о пос-
ловно-техничкој сарадњи са 
теткама, стричевима, бабама и 
другом ужом и даљом родби-
ном, пријатељима и плаћеним 
лицима,

- како је могуће да исти ти 
који обрађују толике хектаре не 
остварују довољан промет који 
би их квалификовао да буду об-
везници плаћања ПДВ-а по ре-
довним стопама од 18%, већ су 
у већини и даље ван овог систе-
ма и остварују додатне приходе 
по том основу.

Флоскуле о „једнаким шан-
сама за све“, „закону и правди 
једнако за све“ нас нимало не 
изненађују познавајући поли-
тички концепт и идејне твор-
це политике коју заступа врла 
нам госпођа Дулић-Марковић, 
међутим и ми смо мишљења 
да би ове принципе требало 
поштовати, али не селектив-
но већ у потпуности, и то тако 
што би се:

- омогућило остваривање 
права на субвенцију за ратар-
ску производњу до 100 ха и 
за период уназад пет година и 
пољопривредним комбинати-
ма, који ту могућност до сада 
нису имали

- омогућило добијање изузет-
но повољних кредитних аранж-
мана за набавку пољопривредне 
механизације, изградњу залив-
них система, спровођење мера 
унапређења сточарске произ-
водње, изградњу производних 
капацитета и пољопривреним 
комбинатима, који ту могућност 

до сада нису имали,
- омогућило стимулативно 

субвенционисање осигурања 
усева и пољопривредним ком-
бинатима, који ту могућност до 
сада нису имали

- утврдила обавеза плаћања 
свих принадлежности државном 
и локалном буџету од стране ин-
дивидуалних пољопривредних 
произвођача, у истој равни са 
пољопривредним комбинатима, 
каква до сада није постојала

- утврдила обавеза улагања и 
одржавања инфраструктурних 
објеката на државном пољопри-
вредном земљишту и обавеза 
вршења социјално одговорне 
политике у локалној заједници, 
каква до сада није постојала.

Тек тада бисмо могли говори-
ти о истинској једнакости свих 
пред законом и једнаким шан-
сама за све, па чак ни тада, јер 
није исто обезбеђивати средства 
за живот најмање 500 породица 
и бринути само о својој и још 
евентуално неколико...ту никада 
нећемо бити равноправни.

Надаље, и сама бивша минис-
тарка наводи да је фамозни За-
кон о пољопривредном земљиш-
ту дао овлашћење локалним са-
моуправама да сачињава прог-
рам коришћења земљишта, али 
очигледно јој није по вољи на-
чин на који је то урађено, иако 
су се о концепту очувања на-
ших предузећа сагласиле све 
релевантне политичке партије 
у Сомбору, па чак и њена, али 
вероватно им је то у том тренут-
ку било у интересу. Ми смо са 
наше стране изузетно захвал-
ни на тој подршци, без које би 
потенцијална социјална бомба, 
која и данас постоји, а већ је за-
десила Станишић, букнула, иза-
зивајући беду, депопулацију и 
у епилогу потпуну пропаст два 
насељена места, Алексе Шан-
тића и Гакова.

Као крајњи метод борбе за 
обесправљене пољопривред-
нике и легитиман начин про-
теста дотична госпођа предла-
же блокаду локалних институ-
ција, очигледно имајући своје 
узоре у хајдучији и којекаквим 
„кризним штабовима“, што у 
потпуности осуђујемо, али не 
бежимо од могућности да у том 
случају и обесправљени радни-
ци ових комбината са члановима 
својих породица буду десетост-
руко бројнији приликом заштите 
својих легитимних интереса, па 
и пред надлежним републичким 
институцијама.

Могло би се још много тога 
рећи на ову тему, али мало је 
простора, једино што још мо-
лимо госпођу Дулић јесте да 
убудуће не „брани“ интересе 
радника пољопривредних пре-
дузећа својим изјавама о рав-
ноправности и шупљом рето-
риком. За то ћемо се сами поб-
ринути, а у остваривању свих 
циљева имамо и пуну подршку 
Савеза самосталних синдика-
та Србије на челу са председ-
ником Љубишом Орбовићем.

ОО СС АД „Алекса Шантић“
 Никола Зрнић

ОО СС АД „Граничар-Гаково“
 Петар Кожан

С А О П Ш Т Е Њ Е

ПЛАЋЕН ПРОСТОР

Р. 
бр.

Тип основног 
средства

Год. 
произво-
дње

Инв. 
број

Почетна 
цена

1.
Трактор “Торпедо 

9006” 
(у возном стању)

1987 1341 270.000,00
динара

2.
Сејачица за стрна 
жита „Олт“ (радни 

захват 4 m)
1983 1376 50.000,00

динара

3. Мопед “Пони 
експрес” 1972 - 10.000,00 

динара

4.
Доставно возило 
Застава –Лада 

2107
(у возном стању)

2002 1695 40.000,00 
динара

Одељење за комуналне послове Градске управе Града Сомбора, на 
основу чл.29. Закона о процени утицаја на животну средину (“Сл.
гласник РС”, бр.135/04 и 36/09) доноси

О Б А В Е Ш Т Е  Њ Е
Обавештава се јавност да је 

Одељење за комуналне посло-
ве Градске управе Града Сомбо-
ра дана 29.11.2011. године под 
бр.:501-152/2011-V донело Ре-
шење о потреби процене ути-
цаја на животну средину, као 
и о одређивању обима и са-
држаја студије за ПРОЈЕКАТ 
основних објеката водоснаб-
девања и доводника воде Сом-
бор-Чонопља-С.Милетић и Чо-
нопља-Кљајићево, чија реализа-
ција се планира на кат.парц. број 
18957/1, 18959, 28641, 28162, 
18975, 28116, 28163, 28164, 
27971, 28165, 28166, 27969, 
28167 K.O.Сомбор-2, 5589, 5594, 
976/2, 2610, 5595, 2600, 2599, 
2611, 2612, 2666, 2609, 5720, 
5595, 2661, 2659, 2657, 1864 K.O. 
Чонопља, 6900, 6895, 6901, 6902, 
6903, 2486, 2479, 2493, 2495, 
2558, 2534, 2537 K.O. Кљајићево 
и 6428, 2139, 2170/1, 2153, 2154, 
1208, 1209 K.O. Св.Милетић, на 

територији Града Сомбора, но-
сиоца пројекта Градска упра-
ва Града Сомбора, ул.Tрг цара 
Уроша бр.1.

Заинтересована јавност мо-
же:

- извршити увид у поднети 
захтев носиоца пројекта, однос-
но у податке и документацију 
из захтева носиоца пројекта на 
основу којих је донето горе на-
ведено Решење, у просторијама 
Градске управе Града Сомбора, 
Одељење за комуналне посло-
ве, соба број 143, у времену од 
8 до 12 часова и

- изјавити жалбу  против горе 
наведеног решења Покрајинс-
ком секретаријату за урбанизам, 
грађење и заштиту животне сре-
дине Нови Сад, преко овог ор-
гана, а све у року од 15 дана од 
дана објављивања овог Обаве-
штења у средствима јавног ин-
формисања.

 ОГ-174

СРЕДЊА ПОЉОПРИВРЕДНО-ПРЕХРАМБЕНА ШКОЛА
ХАЏИЋА СВЕТИЋА 18
25000 СОМБОР
ТЕЛ:025/460-764,025/482-586

На основу одлуке Школског одбора, по тачки 4. днев-
ног реда са 6. седнице одржане 14. 11. 2011. године, Средња 
пољопривредно-прехрамбена школа Сомбор

О Г Л А Ш А В А
ПРОДАЈУ ОСНОВНИХ СРЕДСТАВА

ПРИКУПЉАЊЕМ ПИСМЕНИХ ПОНУДА 

Основно средство се продаје у виђеном стању. 
Основна средства се могу видети сваког радног дана у времену 

од 9 до 14 часова, закључно са 8. 12. 2011. године, на Школској 
економији, Јурија Гагарина 22 у Сомбору.

Понуде доставити писмено у затвореној коверти поштом на 
адресу: Средња пољопривредно-прехрамбена школа Сом-
бор, Хаџића Светића 18, или лично на протокол, на назна-
ченој адреси, са назнаком на коверти „ЗА ОГЛАС-ПРОДАЈА 
ОСНОВНИХ СРЕДСТАВА– НЕ ОТВАРАЈ“ до 9. 12. 2011. го-
дине до 13 часова. 

На коверти означити  за које основно средство се даје понуда. 
За куповину више основних средстава, за свако основно средство 
доставити посебну понуду у посебно затвореној коверти.

Отварање понуда и утврђивање најповољније понуде вршиће 
Комисија за продају основних средстава дана 12. 12. 2011. годи-
не, са почетком у 14 часова, у просторијама школе, за када се 
позивају сва лица која су претходно доставила писмене понуде.

Уколико два или више понуђача понуде исту цену спровешће 
се поступак лицитације између њих.

Комисија задржава право да, након отварања понуда, исте 
прогласи неодговарајућим.

Најбољи понуђач у случају одговарајуће понуде, дужан је у 
року од 5 (пет) дана, од дана отварања понуда, закључити уговор 
о купопродаји основног средства. Постигнута купопродајна цена 
се увећава за трошкове ПДВ-а, на терет купца. Уколико понуђач 
не приступи закључењу уговора по позиву продавца, сматраће 
се да је одустао од куповине и уговор ће се закључити са првим 
следећим понуђачем.

Све трошкове који настану у вези предметне купопродаје 
плаћа купац.

 ОГ-172


